



## 甘肃粮食生产再获丰收

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王朝霞)据国家统计局近日发布的数据显示,2023年甘肃粮食生产再获丰收,全年粮食作物面积4066.35万亩,比上年增加16.7万亩;总产量1272.9万吨,比上年增加7.9万吨,为全国粮食丰收作出了甘肃贡献。

省委、省政府高度重视粮食生产,全面落实粮食安全党政同责,主要领导亲自调度研究并安排部署全省粮食生产工作,坚决扛起粮食安全政治责任,省政府办公厅印发了《2023年全省稳定粮食生产行动方案》,将粮食播种面积目标任务

细化分解到各市州。省农业农村厅创新开展“大督导大落实”行动,精选246名干部组成80个督导组,每季度深入市县重点督促粮食生产等各项任务落实。各市县党委政府紧盯粮食生产目标任务,强化防灾减灾,确保粮食播种面积稳中有增。

今年,甘肃粮食生产先后经历了春季低温、夏秋伏旱。我省通过优化种植结构“以夏补秋”,挖掘粮食增产潜力。全省夏粮面积1321.1万亩,比上年减少3.6万亩;夏粮产量343.36万吨,比上年增加1.1万吨;夏粮单产每亩259.9公斤,比上年每

亩增加1.53公斤。秋粮生产受到旱情影响,河西部分沿山、沿沙乡镇低产田和纯河灌区粮食作物受旱,但大面积的井灌区影响较小,作物长势基本正常。7月中下旬出现两次大范围降水天气过程,河东大部降水量在10至40毫米,缓解了定西中北部、天水渭北等地旱情,实现了“以东补西”。全省秋粮面积2745.25万亩,比上年增加20.31万亩;秋粮产量929.54万吨,比上年增加6.81万吨;秋粮单产每亩338.6公斤,比上年每亩减少0.02公斤。秋粮高产作物玉米面积增加,整体提升了粮食单产水平。(转2版)

## 中共中央政治局召开专题民主生活会强调

# 巩固拓展主题教育成果 为强国建设民族复兴伟业汇聚强大力量

## 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月21日至22日,中共中央政治局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。  
新华社记者 李学仁



12月21日至22日,中共中央政治局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。  
新华社记者 李学仁

新华社北京12月22日电 中共中央政治局于12月21日至22日召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标,按照以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干重要要求,联系中央政治局工作,联系带头旗帜鲜明讲政治、带头学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想、带头贯彻党中央决策部署、带头践行宗旨为民造福、带头履行全面从严治党责任等方面的实际,总结成绩,查摆不足,进行党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。会前,有关方面做了认真准备。中央政治局同志与有关负责同志谈心谈话,听取意见和建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于党的二十大以来中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告、关于党的二十大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议

主题,对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,开诚布公、坦诚相见,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦6个重点。一是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想更加自觉坚定。二是维护党中央权威和集中统一领导更加自觉坚定。三是践行宗旨、服务人民更加自觉坚定。四是求真务实、狠抓落实更加自觉坚定。五是以身作则、廉洁自律更加自觉坚定,要坚决反对特权思想和特权现象,做到自身清、自身正、自身硬。六是履行全面从严治党政治责任更加自觉坚定,要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚持不懈推进党的自我革命。

会议强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,顽强拼搏、勇毅前行,推动经济恢复发展,圆满实现经济社会发展主要预期

目标。粮食总产再创新高,就业物价总体稳定,科技创新实现新突破,新质生产力加快形成,新一轮党和国家机构改革基本完成,高水平对外开放持续扩大,抗灾、化债、保交楼成效明显,居民收入增长快于经济增长。港澳工作继续加强。中国特色大国外交扎实推进,我国发展的外部环境继续改善。全面从严治党斗争持续发力,良好政治生态不断巩固发展。成功举办成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿创造良好成绩。这些成绩来之不易、可圈可点。

中央政治局的同志一致认为,一年来的实践再次证明,“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。全党全军全国人民必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和决策部署。明年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,全

面深化改革开放,推动高水平科技自立自强,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一一点评,逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次中央政治局专题民主生活会开得很有效果,达到了接受政治体检、打扫政治灰尘、净化政治灵魂的目的,对中央政治局增进团结、改进工作、担当使命很有帮助。

习近平强调,这次学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重大举措,主题主线突出,目标任务明确,在学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得了明显成效。中央政治局要带头巩固拓展主题教育成果,建立长效机制,加强自身建设,在全党发挥示范带头作用。

习近平指出,思想统一是政治统一、行动统一的基础。在政治上行动上同党中央保持高度一致,首先要在思想上同党中央保持高度一致。(转2版)

## 省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

# 传达学习习近平总书记重要指示精神 进一步研究部署我省抗震救灾工作

本报积石山12月22日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委常委会今天召开会议,同时召开省抗震救灾现场指挥部第六次会议,传达学习习近平总书记对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出的重要指示和李强总理等中央领导同志批示,进一步研究部署我省抗震救灾工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议开始前,全体与会同志起立,向在积石山6.2级地震中遇难同胞默哀。

会议指出,习近平总书记对积石山6.2级地震灾情高度关注,第一时间作出重要指示,充分体现了习近平总书记和党中央、国务院对地震灾区人民群众的殷殷牵挂和深切关怀。地震发生后,省委、省政府迅速部署、立即行动,组织受灾州县和省级相关部门全力开展抗震救灾工作,各类救援力量紧急驰援,全省干部群众和灾区人民守望相助,展开了一场争分夺秒抢救生命的特殊战斗,抗震救灾工作有力有序推进,受灾群众得到初步安置,灾区社会大局总体保持稳定。

会议强调,现在抗震救灾已经由搜救为主转向救治伤员、安置群众为主。全省各级各部门要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神及李强总理等中央领导同志批示要求,全

面落实党中央、国务院决策部署,紧扣“坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,有力有序有效推进抗震救灾,确保受灾群众妥善安置、确保受灾群众满意”这条主线,坚持人民至上、生命至上,把抗震救灾作为当前最紧迫的任务抓紧抓好,坚定信心、众志成城,全力以赴打好抗震救灾攻坚战。要全力救治受伤人员,确保生命安全有保障。集中各级优质医疗资源,一人一策开展诊疗,不惜一切代价救治伤员,尽最大努力降低死亡率和致残率,确保伤员早日康复。发挥巡回诊疗队、医疗点作用,让群众就近获得更好的医疗服务。要妥善安置受灾群众,确保基本生活有着落。加快解决急需生活物资缺口,专人专班精准做好物资管理和调拨,调集精干力量,做好保供工作,加强对留守儿童、孤寡老人等重点群体关心关爱,保证灾区群众有热饭吃、有保暖衣被、有干净水喝、有安全住所、有医疗服务,有安全感。做好过渡安置工作,在前期应急性临时安置的基础上,坚持因地因时制宜,紧盯稳定性过渡安置目标任务,优化机制,完善流程,倒排工期,加快受损房屋鉴定,一刻不停推进活动板房调运、选址、安装等工作,同步配套公共基础设施,让群众住得放心安心舒心。要高度重视次生灾害,确保应对

防范有预案。加强余震监测预警,强化重大水利工程监测,全覆盖排查地质灾害新的隐患点,重视做好流感预防,抓好卫生防疫,严防发生灾后大疫。要切实加大灾区维稳,确保和谐安定有秩序。悉心做好遇难人员善后工作,加强群众情绪疏导和心理抚慰,注重灾区社会面依法治理,做到抗震救灾工作全覆盖包村入户帮扶受灾重点村和受灾户,强化驻点巡逻、环境清洁、火灾防范、油烟排放、文化供给等工作,妥善排化化解矛盾纠纷,引导受灾群众开展自救、互帮互助、共克时艰。积极创造条件,认真细致做好学生复课、考生应考的保障工作。加强舆论引导,及时权威发布相关信息,主动回应社会关切。要扎实细致做好核查统计,确保灾后重建有基础。坚持实事求是,逐村逐户对受灾情况进行全面摸底、核查统计,认真核实房屋受损、财产受损、基础设施受损等情况,跟进做好灾害评估,建立全面细致的灾害统计台账。超前谋划灾后重建事宜,建立省州县三级灾后重建组织架构,科学细致做好勘察、规划等工作,尽快做好各项前期准备。

会议还研究了其他事项。会议在积石山县设主会场,在兰州设分会场。

## 任振鹤在受灾群众固定性临时安置房建设专题推进会上强调

# 统一协调密切配合 争分夺秒奋力拼搏 努力让受灾群众早日搬进更温暖更舒适的“新居”

本报积石山12月22日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤今天在积石山县专题研究部署受灾群众固定性临时安置房建设推进工作。他强调,要认真贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实党中央、国务院决策部署,紧紧抓住确保受灾群众安全温暖过冬这项硬任务,以百姓心为心,统一协调、密切配合,争分夺秒、奋力拼搏,全力加速推进固定性临时安置房建设,努力让受灾群众早日搬进更温暖更舒适的“新居”。

在逐一听取活动板房生产、捐赠、运输、选址、搭建和相关保障单位汇报后,任振鹤同与会同志就当前各环节存在的突出困难和问题一一进行了讨论研究,现场提出举措,明确要求,划定责任和时限,并成立了统一调度、分工负责的推进专班。他指出,对灾区群众温暖过冬习近平总书记始终牵挂在心,念兹在兹,要求我们要“妥善安置受灾群众,保障群众基本生活”。近两天来,相关单位和企业快速响应、高效运转,从零起步、昼夜奋战,近万套活动板房源源不断运抵灾区、陆续搭建起来,稳定性临时安置房建设工作取得了显著成效,践行了“人民至上”理念,体现了社会主义制度集中力量办大事的巨大优势,凸显了全省“一盘棋”的大局意识,彰显了非常时期的非常担当。要继续保持刻不容缓的拼劲、不眠不休的干劲,咬紧牙关、再接再厉,速度再快一点,效率再高一点,把这项确保受灾群众温暖过冬的关键举措抓实抓好,如期干成。

任振鹤强调,要专班负责,省、州、县和调、运、装单位负责人员混合编组、分片包干,配齐配强力量,发挥各自优势,进一步提高组织力、执行力、落实力,确保各项工作环环相扣、无缝衔接,力争早一分钟完工、早一天安排群众入住。要抓主抓重,扭住生产、运输、选址、装卸、安装及配套设施建设等关键环节,突出基础工程、调度衔接和施工工序等重点问题,结合不同乡镇、不同村组的实际,一项一项研究、一环一环明确,把工作做实做细,既赶工期、又保质量。要保证房源,督促生产企业开足马力,协调调运单位足额按时到位,区分活动板房安装难易程度、运输便宜程度合理确定搭建地点,有序调配、即到即搭,确保材料不断档、施工不停摆。要畅通运输,公安和交通部门要全力保障运送通道畅通,特别是针对运输车辆超宽超高、通村道路崎岖狭窄的实际,全程引导、及时疏导,防止因大规模运输活动板房而堵塞交通,延误进场施工。要科学选址,坚持集中搭建与分散搭建相结合,宜聚则聚、宜散则散,尽可能尊重受灾群众意愿、方便生产生活。要同步配套,统筹吃饭、取暖、如厕、治安、用水用电、医疗防疫、垃圾处理和生活物资保障等大小事情,考虑得更细致一些,规划得更周全一些,最大限度减少受灾群众入住后的忧心事烦心事,让稳定性临时安置房真正成为群众过渡期的暖心房、舒心房、放心房。

雷思维参加。